

中央城市工作会议在北京举行 习近平发表重要讲话 李强作总结讲话

新华社北京7月15日电 中央城市工作会议7月14日至15日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结新时代以来我国城市发展成就，分析城市工作面临的形势，明确做好城市工作的总体要求、重要原则、重点任务。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、进一步做好城市工作作了具体部署。

会议指出，党的十八大以来，党中央深刻把握新形势下我国城市发展规律，坚持党对城市工作的全面领导，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，坚持把城市作为有机生命体系统谋划，推动城市发展取得历史性成就，我国新型城镇化水平和城市发展能级、规划建设治理水平、宜业宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。

会议强调，当前和今后一个时期城市工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻

党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，坚持和加强党的全面领导，认真践行人民城市理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持因地制宜、分类指导，以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标，以推动城市高质量发展为主题，以坚持城市内涵式发展为主线，以推进城市更新为重要抓手，大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效，牢牢守住城市安全底线，走出一条中国特色城市现代化新路子。

会议指出，我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期，城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。城市工作要深刻把握、主动适应形势变化，转变城市发展理念，更加注重以人为本；转变城市发展方式，更加注重集约高效；转变城市发展动力，更加注重特色发展；转变城市发展重心，更加注重治理投入；转变城市工作方法，更加注重统筹协调。

会议部署城市工作7个方面的重点任

于提高城市对人口和经济社会发展的综合承载能力，发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈，分类推进以县城为重要载体的城镇化建设，继续推进农业转移人口市民化，促进大中小城市和小城镇协调发展，促进城乡融合发展。二是着力建设富有活力的创新城市。精心培育创新生态，在发展新质生产力上不断取得突破；依靠改革开放增强城市动能，高质量开展城市更新，充分发挥城市在国内国际双循环中的枢纽作用。三是着力建设舒适便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、交通一体规划，优化城市空间结构；加快构建房地产发展新模式，稳步推进城中村和危旧房改造；大力发展生活性服务业，提高公共服务水平，牢牢兜住民生底线。四是着力建设绿色低碳的美丽城市。巩固生态环境治理成效，采取更有效措施解决城市空气治理、饮用水源地保护、新污染物治理等方面的问题，推动减污降碳协同增效，提升城市生物多样性。五是着力建设安全可靠的韧性城市。推进城市基础设施生命线安全工程建设，加快老旧管线改造升级；严格限制超高层建筑，全面提升房屋安全保障水平；强化城市自然灾害防治，统筹城市防洪体系和内涝治理；加强社会治安整体防控，切实维护城市公共安全。六是着力建设崇德向善的文明城市。完善历史文化遗产保护传承体系，完善城市风貌管理制度，保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观；加强城市文化软实力建设，提高市民文明素质。七是着力建设便捷高效的智慧城市。坚持党建引领，坚持依法治市，创新城市治理的理念、模式、手段，用好市民服务热线等机制，高效率解决群众急难愁盼问题。

会议强调，建设现代化人民城市，必须加强党对城市工作的全面领导。要进一步健全领导体制和工作机制，增强城市政策协同性，强化各方面执行力。要树立和践行正确政绩观，建立健全科学的城市发展评价体系，加强城市工作队伍素质和能力建设，激励广大党员干部干事创业、担当作为。要坚持实事求是、求真务实，坚决反对形式主义、官僚主义。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，科学回答了城市发展为了谁、依靠谁以及建设什么样的城市、怎样建设城市等

重大理论和实践问题，为做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循，要认真学习领会，不折不扣抓好落实。要深刻把握我国城市发展所处历史方位，以更加开阔的视野做好城市工作；深刻把握建设现代化人民城市的目标定位，自觉践行以人民为中心的发展思想；深刻把握城市内涵式发展的战略取向，更有针对性地提升城市发展质量；深刻把握增强城市发展动力活力的内在要求，做好改革创新大文章；深刻把握城市工作的系统性复杂性，着力提高落实各项任务部署的能力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管城市工作负责同志，计划单列市、省会城市、有关地级城市党委主要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的部分金融机构、企业和高校，中央军委机关有关部门主要负责同志等参加会议。

南安市领导调研宗教工作

本报讯（记者 陈亮亮）15日，南安市委书记张桂森带队调研宗教工作。张桂森强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神，认真落实省委、泉州市委部署要求，坚决扛起使命担当，共同做好新时代宗教工作。

张桂森一行前往南安荣溪宫、官桥基督教堂、南安雪峰寺等地，重点察看了解场所的规范管理、服务信教群众、文物保护、安全管理推进宗教中国化等情况，并召开座谈会，与宗教界

代表人士交流，听取意见建议。

张桂森指出，近年来，全市宗教界赓续弘扬爱国爱教优良传统，在促进“宗教和顺、社会和谐、民族和睦”等维度上担当作为，为南安高质量发展作出了积极贡献。新征程上，要把握好坚持我国宗教中国化方向，始终坚持和加强党对宗教工作的领导，构建党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理格局，强化思想政治引领，坚持以中华优秀传统文化浸润，引导广大宗教界人士和信教群众树立正确的国家观、文化观、历史观、

宗教观，坚定不移感党恩、听党话、跟党走。

张桂森强调，要落实好推进宗教事务治理法治化这一重点任务，坚持全面从严治教，聚焦人、事、制度三个维度，着力培养一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用的宗教界代表人士队伍，系统梳理场所、人员、活动、风险隐患等关键环节，健全完善宗教活动场所建设、内部管理、财务管理、活动管理等规章制度，依法依规加强宗教事务管理；要肩负好作为党委政府团结联系宗教人士

与信教群众的桥梁纽带这一职责使命，发挥好南安市宗教和民间信仰独特优势，打好“成功、凤山”两张国字号品牌，推动文化交流活动走深走心，促进两岸融合、心灵契合；要多做加油鼓劲、凝聚人心、排忧解难、化解矛盾、缓解压力等工作，促进宗教和顺、社会和谐；要在推进文化强市建设、乡村振兴、移风易俗、扶贫助困等方面持续发力，促进共同富裕、城乡和美，为进一步推进我国宗教中国化的南安实践贡献力量。

市领导林添盛、蔡清安参加活动。

大爱南安 慈善有我

爱子16岁生日
南安企业家认捐200万元

本报讯（记者 洪丽燕）15日上午，南安市慈善总会举行善款捐赠仪式，泉州市粮食行业协会执行会长、金穗米业有限公司董事长林嘉睦携妻子洪炎红，在爱子16岁生日来临之际，向南安市慈善总会认捐200万元，设立南安市慈善总会“睦红慈善基金”。

南安市人大常委会主任黄景阳、南安市慈善总会常务副会长黄永俊等出席捐赠仪式。

仪式上，黄永俊与林嘉睦签订《认捐善款协议书》。随后，黄景阳向林嘉睦颁发南安市慈善总会第四届理事会永远名誉会长聘书。

长期以来，金穗米业始终关注慈善事业，勇于担当社会责任，积极参与教育、体育、民生、助学助困等公益领域。“近年来，我们在推动企业发展的同时，也在努力践行社会责任，建设了海丝稻米文化馆（全国粮食安全宣传教育基地），深入开展粮食安全、珍粮爱粮宣传教育等公益活动。”林嘉睦表示，慈善事业是一项需要长期坚持的伟大工程，相信每一次善举的播撒，都将汇聚成改变的力量。“我希望通过此次捐资，能够切实帮助到更多需要关怀和支持的人，传递社会温暖。期待与大家携手，共同为创造更美好的未来而努力。”

南安市区3所初中招生 电脑派位结果出炉

本报讯（记者 王菲娜）15日上午，2025年南安市区初一新生报名人数共2836人。参加派位对象中，属第一批第1类招生对象2690人，属第一批第2类招生对象67人，属第二批招生对象79人。

根据2025年下达的初中招生计划，南安市实验中学、泉州师范学院附属鹏峰中学、南安市柳城中学3所市区中学初中招生计划共2730个。其中，南安市实验中学派位数1000个、泉州师范学院附属鹏峰中学派位数830个、南安市柳城中学派位数900个。

据了解，没有被派位录取的学生，户籍或居住证属溪美街道辖区的，全部统筹到西溪中学就读；户籍或居住证属柳城街道辖区的，全部统筹到榕桥中学就读。请家长于7月19日持户口簿或居住证原件到相应学校办理入学登记。

“粮”辰“丰”景 南安15.27万亩早稻火热收割



近日，南安各地陆续迎来夏收，图为溪美街道莲塘千亩水稻田，机械收割水稻的场景。

本报讯（记者 庄树鸿 李想 通讯员 叶伟 吴昭环 文/图）盛夏七月，又是一年夏收时节。眼下，南安15.27万亩早稻已陆续成熟，进入收割阶段。连日来，种粮大户们抓住天气晴好的有利时机，陆续开始组织人手，全力以赴投入早稻收割工作，确保粮食颗粒归仓。

昨日下午，骄阳似火，记者走进溪美街道莲塘村的千亩稻田里，只见工人熟练地操作收割机，在稻田里来回穿梭。轰鸣声中，一茬接一茬的早稻轻轻松松就被“吃”了进去，不一会儿，便完成了一亩稻田的收割。

“这两天放晴了，这片水稻也成熟

了，气温虽然有点高，但农时不等人，要趁着没下雨抓紧收割。”南安市成功丝路农业发展有限公司总经理梁志强告诉记者，今年他们在这片田里种植了近千亩水稻，水稻长势不错，亩产近500公斤，预计今年早稻总产量约45万公斤。

“今年我们种植的都是‘福香占’这个新品种，今天收割的4亩将留到明年做稻种。”梁志强说，今年莲塘这片田种植时间较晚，水稻成熟时间也稍晚一些，预计还需一个星期开始大面积收割，可陆续收割半个多月。

码头镇是南安最早开始种植早稻

的乡镇之一，因此也最早迎来收割季。在码头镇忠勤家庭农场的早稻田里，金色的稻浪随风摇曳，散发出阵阵清香。田地间，颗粒饱满的稻穗压弯了稻秆，两台收割机在农田中穿梭，稻谷被快速收割，脱粒，或送至烘干机内烘干，或在院子中摊晾。

“我们农场种植了近300亩水稻，主种‘神农优红丝苗’‘春诚优887’两个品种，还有十几种展示品种。今年‘神农优红丝苗’‘春诚优887’都高产，经过初步测产，亩产分别可达1100多斤、1200多斤。”农场负责人戴子中笑容满面地说。

趁着天气晴好，农场出动了3辆收

割机，按照早稻的成熟次序来抢抓。“7月8日开始陆续收割，一天可以收割四五十亩地，预计16日就可全部完成收割。”戴子中告诉记者，接下来，他们要前往诗山、官桥、罗东等乡镇为其他种植户收割水稻。

记者从南安市农业农村局了解到，今年，南安种植早稻15.27万亩，早稻生长期，光照充足，雨水适宜，生长状况良好，产量也较往年高。眼下，大部分早稻处于成熟期，各地种植大户和农户正开足马力抢收早稻，做到成熟一块、收割一块。目前全市早稻已收割80%左右，预计7月中下旬基本收割完成。